

# Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 166 (8254) ♦ Суббота, 16 октября 1976 года ♦ Год издания 59-й ♦ Цена 2 коп.

## ЭКОНОМИТЬ ЭЛЕКТРИЧЕСКУЮ И ТЕПЛОВУЮ ЭНЕРГИЮ

XXV съезд КПСС поставил перед партией и народом задачу быстрого роста производительности труда, повышения эффективности общественного производства. Говоря о мобилизации всех резервов для ее выполнения, Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев подчеркивал в Отчетном докладе ЦК партии съезду: «Потребности страны в энергии и сырье постоянно растут, а их производство обходится все дороже». В связи с этим съезд обратил внимание всего народа на необходимость экономного расходования электроэнергии, топлива, материалов.

Важное значение сейчас приобретает расчетливое расходование топливно-энергетических ресурсов, мощностей электростанций. В осенне-зимний период резко возрастает потребление тепла и электроэнергии, и их экономия становится задачей дня. Речь идет о том, чтобы на промышленных предприятиях, на объектах коммунального хозяйства соблюдался строжайший режим экономии, чтобы и поставщики энергии и ее потребители повысили отдачу каждой единицы материальных, трудовых и финансовых ресурсов.

В городе ведется определенная работа по обеспечению топливом, электрической и тепловой энергией, экономному ее расходованию. Предприятиями и организациями разработаны организационно-технические мероприятия по обеспечению и экономии электрической и тепловой энергии.

На заводе им. Дзержинского за 9 месяцев сэкономлено 277 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 255 тонн условного топлива, 1498 гигакалорий тепла. Высокие показатели экономии имеют завод резиновых технических изделий им. 50-летия СССР, Саратовская ГЭС им. Ленинского комсомола. Всего по городу сэкономлено электроэнергии 2972 тысячи киловатт-часов.

На предприятиях автомобильного транспорта сэкономлено 1479 тонн горюче-смазочных материалов.

И все же из-за недостаточного контроля, плохой постановки учета расходования горюче-смазочных материалов на отдельных предприятиях топливо используется не по назначению, расхищается. Есть в городе предприятия, на которых допускается неэкономное расходование электрической и тепловой энергии, не ведется анализ потребления топлива, использование его на отопление в установках с низким коэффициентом сжигания. Большие потери электроэнергии и тепла происходят в связи с неполной загрузкой и нерациональным использованием энергоемкости оборудования, электродвигателей, трансформаторов, плохой изоляцией промышленных печей и тепловых проводов, недостаточным утеплением зданий.

За 9 месяцев допущен перерасход энергетических ресурсов объединением «Химволокно» им. Ленина, химическим заводом, троллейбусным управлением и другими организациями.

Большие потери электроэнергии допускаются предприятиями торговли, общественного питания, службами быта, учебными заведениями.

Это свидетельствует о том, что намечаемые меры по экономии энергии часто носят формальный характер и не отвечают требованиям постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР по этому вопросу.

Осенне-зимний период 1975—1976 годов показал, что не все промышленные предприятия были подготовлены к работе во время максимальных нагрузок. Недостаточно было организовано снижение нагрузок на отдельных предприятиях Саратовгэстроя и на химическом заводе. Всем руководителям нужно учесть, что предстоящий зимний период будет крайне напряженным, а поэтому своевременное проведение мероприятий по снижению нагрузок в часы максимума позволят обеспечить их нормальную работу и успешное выполнение плана.

Еще не все предприятия решают своевременно вопросы бесперебойного энергоснабжения города, срывают сроки ввода в эксплуатацию объектов. Это в первую очередь относится к тресту «Балакововолстрой», производственному объединению «Химволокно» им. Ленина.

Велико значение правильной организации работы в осенне-зимний период. Сегодня мы уже должны говорить о том, что меры завершения подготовки к работе в зимних условиях срочные, неотложные. Руководителям, партийным, профсоюзным, комсомольским организациям необходимо мобилизовать коллективы на выполнение и перевыполнение заданий по экономии топливно-энергетических ресурсов на ликвидацию потерь топлива, горюче-смазочных материалов, создать в коллективах атмосферу нетерпимого отношения к фактам бесхозяйственности.

У нас часто можно слышать: зима — строгий и беспристрастный ревизор, она неминуемо спросит с тех, кто откладывает на завтра решение сегодняшних проблем. Все это правильно. Но надо, не дожидаясь абстрактного спроса зимы, учинить серьезный, принципиальный спрос с руководителей, которые забывают о своем служебном долге, срывают выполнение оргтехмероприятий, сроки сдачи в эксплуатацию энергетических предприятий и сетей.

Здесь много дела партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, органам народного контроля. Экономия энергоресурсов, четкая организация работы в осенних и зимних условиях — высокий долг всех трудящихся.

## ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ— ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ



### ОНИ ИДУТ ВПЕРЕДИ

Напряженные дни настали на строительстве третьей очереди сернокислотного производства химзавода. Всюду идет владка и обкатка технологического оборудова-

ния. Слесарь по ремонту энергетического хозяйства молодой коммунист А. П. Седшев недавно трудится на производстве, но успел зарекомендовать себя знающим специалистом, готовым всегда оказать помощь товарищу. Не считаясь со временем, он умело проводит ревизию и опробование механизмов.

Фото М. Бабенко.

## ВВОД — 1 НОЯБРЯ

Мелиораторы треста «Балакововолстрой» в нынешнем году ввели в действие 5893,6 гектара орошаемых земель в девяти районах области. План 9 месяцев выполнен на 106,9 процента.

Сейчас у мелиораторов треста напряженная пора. Только в хозяйствах Балаковского района необходимо сдать более двух тысяч гектаров орошения. Сроки ввода в действие площадей регулярного орошения строго регламентируются постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О плане мелиорации земель на 1976—1980 годы и мерах по улучшению использования мелиорированных земель» — все работы должны быть закончены до первого ноября нынешнего года.

Коллектив стремится к тому, чтобы взятые обязательства были выполнены.

Л. ВИКТОРОВ.

## ЗАПУСК ГЕОФИЗИЧЕСКОЙ РАКЕТЫ

В соответствии с программой сотрудничества социалистических стран в области исследования и использования космического пространства в мирных целях 14 октября 1976 года с территории Европейской части СССР в средних широтах произведен запуск геофизической ракеты «Вертикаль-4» на высоту 1512 километров.

Геофизическая ракета «Вертикаль-4» предназначена для продолжения комплексных исследований атмосферы и ионосферы Земли, а также вза-

модействия коротковолнового излучения Солнца с атмосферой Земли.

В отделившемся от ракеты на высоте 173 километра приборном контейнере установлена научная аппаратура, изготовленная в НРБ, ГДР, СССР и ЧССР.

Научные организации стран-участниц совместного эксперимента приступили к обработке полученной информации.

(ТАСС)

## Созыв Верховного Совета РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановил созвать четвертую сессию Верховного Совета республики девятого созыва 18 ноября 1976 года в Москве.

(ТАСС)

## V пленум райкома КПСС

14 октября состоялся пленум райкома партии, на котором с докладом «О задачах районной партийной организации, вытекающих из выступления Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева на собрании партийно-хозяйственного актива в Казахстане», выступил первый секретарь райкома КПСС тов. В. Ф. Уваров.

В обсуждении доклада приня-

ли участие товарищи: А. Ф. Абрамов — председатель колхоза им. Чкалова, М. В. Зайкин — секретарь партбюро колхоза «40 лет Октября», А. В. Гольцева — доярка колхоза им. Кирова, Н. А. Назанов — комбайнер совхоза «Новониколаевский», В. П. Бештанов — секретарь парткома совхоза «Волгарь», И. Ф. Карпанов — комбайнер колхоза им. Свердлова.

Пленум принял по обсужденному вопросу постановление.

### В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

О проведении субботника по благоустройству, озеленению и санитарной очистке города

Исполком городского Совета принял решение о проведении 23 октября субботника по благоустройству, озеленению и санитарной очистке города.

Руководителям жилищно-коммунальных служб предложено помнить объемы работ по каждому домоуправлению, обеспечить население инструментом и посадочным материалом, совместно с депутатами городского Совета, депутатскими группами провести разъяснительную работу с жильцами с целью массового привлечения к активному участию в субботнике.

### Набережная Гидростроителей

Исполком городского Совета принял предложение рабочих, инженерно-технических работников и служащих ордена Ленина управления «Саратовгэстрей» о присвоении набережной, расположенной между плузами и средней школой № 12, наименования «Набережная Гидростроителей».

## На орбите корабль «Союз-23»

14 октября 1976 года в Советском Союзе осуществлен запуск космического корабля «Союз-23», пилотируемого экипажем в составе командира корабля подполковника Зудова Вячеслава Дмитриевича и бортинженера подполковника-инженера Рождественского Валерия Ильича.

Целью запуска корабля «Союз-23» является продолжение научно-технических исследований и экспериментов с орбитальной научной станцией «Салют-5», начатых 7 июля 1976 года при совместном полете транспортного корабля «Союз-21» и станции «Салют-5».

Бортовые системы корабля «Союз-23» работают нормально, самочувствие экипажа хорошее.

Космонавты тов. Зудов В. Д. и Рождественский В. И. приступили к выполнению программы полета.

(ТАСС)

## Завтра — День работников пищевой промышленности

Вклад  
бережливых

Активно участвует в социалистическом соревновании коллектив литейного цеха. Мы изготавливаем узлы и детали дизеля из черного и цветного металлов. От качественной нашей работы во многом зависят качество и долговечность работы самого дизеля. Более того, наше отношение к труду определяет успех, когда детали поступают на механообработку. Вот почему мы обращаем большое внимание к тому, чтобы изготавливать продукцию без брака, с высоким качеством.

В соревновании участвуют рабочие, инженерно-технические работники, коллектив бригад, участков.

Рациональное использование рабочего времени и технических средств позволило повысить производительность труда на каждом рабочем месте. Две задачи соревнования — высокая эффективность и качество — решаются параллельно. Работая под девизом: «Изготавливаемым деталям — отличное качество», литейщики добились успеха: участвуя в соревновании между цехами завода, они трижды в текущем году завоевывали второе место и один раз первое.

Коллективом успешно поощряется лицевой счет экономии за счет рационального использования шихтовых материалов, топлива, электроэнергии, рабочего времени, трудовых затрат. За девять месяцев сэкономлено 83 тонны кокса.

Это достигнуто за счет того, что рабочие совместно с инженерно-техническими работниками принимают активное участие в рационализаторской работе за экономией средств. Внедрение рационализаторских предложений позволяет лучше использовать оборудование, оснастку, повысить качество отливок. Активными рационализаторами зарекомендовали себя старший мастер М. И. Толстов, формовщик Н. И. Дружинин, мастер Г. А. Шухов.

Помогает в работе и то, что у нас ежемесячно проводится тщательный анализ в работе, разбор технологии производства, выявляются отрицательные стороны, намечаются пути устранения недостатков. Большое значение придает использованию передового опыта.

Широкое распространение получило наставничество. Квалифицированные рабочие передают свой богатый опыт молодежи, обучая их своим методам труда. Большой популярностью пользуются в цехе ветераны труда формовщица И. А. Митюкова, стерженщик Г. А. Хвостик, слесарь-электрик В. Ф. Сазонов, слесарь-ремонтник И. Я. Машков, обрубщик А. Е. Кравцов. С них берет пример и активно трудится молодежь. Достойны похвалы обрубщик Ю. Лобанов, стерженщик Т. Ганичкина, формовщица Л. Клякина.

Движение за экономией и бережливостью, повышение производительности труда приобретает в цехе массовый характер. Работать без брака, выявлять резервы в большом и малом — такова основная задача, определенная на десятую пятилетку.

**Н. МАКАРОВА,**  
старший экономист литейного цеха завода имени Дзержинского.

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ  
ПЕРВОЙ ОЧЕРЕДИ

## РЕПОРТАЖ

В стороне от дороги, ведущей на новостроящуюся птицефабрику, вывешен транспарант: «Балаковская птицефабрика — общегородская ударная стройка». Ранее на строительстве этого объекта работали только бригады из УСМР Землянского, Токарева, Полякова, Графова, Бабкова. После того, как стройка была объявлена общегородской ударной, вместе с опытными бригадами из УСМР здесь дружно трудятся вновь организованные коллективы из балаковцев.

Что же предстоит сделать строителям в этом году? Мы на одном из пусковых объектов — седьмом корпусе, рассчитанном на тридцать тысяч голов ремонтного молодняка. Здесь работают две бригады по двадцать человек из числа специалистов птицефабрики на монтаже клеток. Как говорит директор новостроящейся птицефабрики Г. И. Соколов, на днях завершится монтаж, и корпус будет сдан с полной обкаткой оборудования. С двадцатого октября будет произведена закупка цыплят, и они займут это помещение.

На строительстве шестого корпуса, рассчитанного на семь тысяч кур-несушек, завершаются строительные работы, и на днях он сдастся под монтаж оборудования.

На четвертом и пятом корпусах, рассчитанных на семь тысяч кур-несушек каждый, бригада каменщиков В. А. Графова ведет кирпичную кладку стен. В социалистическом соревновании среди строителей коллектив этой бригады в сентябре занял второе место по строительному участку № 2 УСМР, выполнив план на 136 процентов. В этом месяце строителям предстоит сделать 180 кубометров кирпичной кладки и возвести 200 квадратных метров лесов. И они настроены по-боевому.

— Если не будет задержки с кирпичом и раствором, — говорят члены бригады, — то мы не подведем.

В середине ноября четвертый корпус должен быть сдан под монтаж оборудования, а в декабре строители рассчитывают сдать и пятый корпус. К декабрю должен быть подготовлен и цех по производству травяной муки.

На монтаже железобетонных конструкций первого и второго корпусов птицефабрики, которые

представляют собой облокированный птичник, работает бригада А. И. Землянского. Здесь натуженно гудит тяжелый гусеничный подъемный кран. Ребята устанавливают железобетонные конструкции для перекрытия. Вспыхивает яркая дуга электросварки — монтажники прихватывают одну сторону конструкции. В сентябре коллектив бригады брал повышенные социалистические обязательства смонтировать 1371,8 кубометра сборного железобетона и перевыполнил задание на 44 процента, заняв первое место по строительному участку № 2 УСМР. В октябре они взяли обязательство смонтировать 2100 кубометров сборного железобетона. Из разговора с членами бригады известно, что еще бываю срывы с поставкой железобетонных конструкций, и бригада поэтому вынуждена порой работать ниже своих возможностей.

На укладке монолитного бетона в фундаменты во всех корпусах строящейся птицефабрики работает бригада бетонщиков И. В. Токарева. Задание за сентябрь она выполнила на 134 процента и заняла третье место по участку. В октябре предстоит разработать под фундаменты 80 кубометров грунта вручную, уложить 900 квадратных метров бетонных полов, сделать гидроизоляцию 210 квадратных метров стен и приямков и произвести 430 квадратных метров опалубки стен каналов и приямков. И члены бригады уверены, что они справятся с этим заданием.

Хороших показателей на опалубке стен и приямков добивается бригада В. И. Тейна, которая целиком состоит из городских рабочих. Задание за сентябрь они выполнили на 119 процентов.

Монтаж оборудования ведется организациями Волгосантехмонтаж, Волгопродмонтаж, Волгопромвентиляция и трестом Волгоэнергомонтаж. Из-за того, что нет труб, остается под сомнением подача воды на птицефабрику, не проложена теплопроводная линия в 700 метров, не решен вопрос с питанием корпусов электроэнергией от постоянной линии.

Чем лучше будут разрешены все эти проблемы, тем быстрее войдет в эксплуатацию первая очередь птицефабрики.

**В. МАНСИМОВ.**

работников пищевой промышленности стала бригада, возглавляемая коммунистом кавалером ордена Трудовой Славы третьей степени О. У. Меркулиной. По ударному трудятся дрожжевод Лидия Григорьевна Чурзина, грузчица хлеба Екатерина Александровна Данилина, слесарь Анатолий Григорьевич Прежбитковский, кожегар Рахиль Ивановна Царыпадина, награжденная орденом Трудового Красного Знамени, и многие другие.

Коллектив полон решимости выполнить обязательства, принятые на первый год десятой пятилетки.

**В. ШЕННИКОВ,**  
главный инженер хлебокомбината.



## ОНИ ИДУТ ВПЕРЕДИ

Четверть века трудится на хлебокомбинате ударник 9-й пятилетки бригадир по выработке шоколадных конфет коммунист О. С. Нерода. Качество выпускаемой ей продук-

ции всегда хорошее. Сменные нормы она выполняет на 115 процентов.

С 1970 года Ольга Сергеевна является бессменным председателем товарищеского суда.

За добросовестный труд знатный бригадир награждена орденом «Знак Почета».

На снимке: О. С. Нерода.

Фото М. Бабенко.

## За повышение качества

Коллектив городского молочного завода встречая День работников пищевой промышленности, выполнил план 9 месяцев по валовой продукции на 114, по объему реализации на 104,1, выработке масла животного на 150, цельномолочной продукции на 103,5 процента.

На заводе развернуто социалистическое соревнование за повышение качества продукции. Итоги подводятся ежемесячно на расширенном заседании местного комитета. Действует стенная печать, «Комсомольский прожектор».

Следует отметить хорошую работу Л. П. Калининой, Н. С. Пучковой, М. С. Платоновой, М. Белоглазовой, А. И. Левинной, М. Л. Старовойтова, В. К. Бударинной, Л. С. Богачевой, коллектива Плехановского сельского пункта, возглавляемого В. А. Журинной и многих других.

В 1975 году проведена реконструкция завода, что позволило расширить производственные площади. За счет этого установили новое, более производительное технологическое оборудование: холодильники — пастеризационную установку для молока, автомат по фасовке творожных сырков и молока в полиэтилено-

вые пакеты, дополнительные емкости для молока и для выработки сметаны.

Все это дало возможность заводу добиться хороших показателей по выполнению производственной программы.

Но несмотря на хорошие показатели в работе, имеется ряд недостатков по качеству выпускаемой продукции. Завод крайне стеснен производственными площадями, несмотря на проведенную реконструкцию, постоянно испытывает недостаток в кадрах. Качество поступающего сырья пока оставляет желать лучшего.

Партийная, комсомольская, профсоюзная организации и администрация завода проводят большую работу по повышению качества продукции, эффективности общественного производства.

Задача коллектива — приложить все силы, знания и опыт, чтобы выполнить и перевыполнить плановые показатели 1976 года, дать продукции больше, лучшего качества.

**В. ЧИРКОВА,**  
главный инженер молокозавода.

## ПО НОВОЙ ТЕХНОЛОГИИ

Успешно трудится коллектив хлебокомбината в первом году десятой пятилетки. План девяти месяцев по реализации продукции выполнен на 102,1 процента. Сверх плана реализовано продукции на 63 тысячи рублей. План по прибыли выполнен на 108,3 процента.

В соответствии с решениями XXV съезда КПСС большая работа проводится по повышению эффективности производства и качества продукции. Осуществляются мероприятия по техническому перевооружению предприятия, внедрению более прогрессивной

технологии, расширению производственных мощностей и обновлению ассортимента.

Начато строительство более производительной технологической линии по выпуску хлеба первого сорта. Мощность оборудования с 14 тонн в сутки увеличивается до 40 тонн.

Хлеб первого и второго сорта вырабатывается по новой прогрессивной технологии с применением жидких заквасок, укороченного процесса брожения, интенсивного замеса теста, а производство булочных изделий переводится на новую технологию

приготовления теста на больших опарах.

Применение прогрессивной технологии позволило улучшить качество продукции.

В текущем году внедрено и освоено два вида булочных изделий. Налажено производство булочки «Столичная» из муки высшего сорта и батона «Студенческий».

Пушени в эксплуатацию автоматические весы для приемки автомукосов.

На комбинате широко развита социалистическое соревнование. Победителям в честь Дня

## Производственное объединение «Химволокно»

имени В. И. Ленина

## ОНИ ИДУТ ВПЕРЕДИ

Металлурги цеха цветного литья завода запасных деталей обязались завершить план первого года десятой пятилетки к 25 декабря, выпустить сверх плана 10 тонн цветного литья, повысить производительность труда на 8 процентов.

Свои обязательства коллектив цеха выполняет успешно. Вместо 10 тонн металлургии уже выдали 37 тонн сверхпланового литья.

Среди передовиков горнозаводя здесь называют имя плавильщика Виктора Шаачко, которого вы видите на снимке. Он — ударник девятой пятилетки. И сейчас Виктор добивается высоких показателей в труде.



## ПРИХОДИТЕ К НАМ РАБОТАТЬ

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют постоянную заботу об ускоренном развитии химической промышленности и особенно производства химических волокон и пластмасс. В 1959 году началось строительство комбината химического волокна (с 1975 года — производственное объединение «Химволокно»).

Центральный Комитет ВЛКСМ объявил строительство комбината Всесоюзной ударной комсомольской стройкой. По путевкам комсомола на берега Волги приехали тысячи юношей и девушек, которые жили в палаточных городках и строили комбинат, затем изучали и монтировали оборудование, ездили в Англию и Италию знакомиться с производством высокопрочного корда, осваивали мощные новые производств и сейчас, уже как заслуженные ветераны труда, продолжают работу в нашем объединении.

Объединение «Химволокно» — самое крупное предприятие химических волокон в стране, одно из крупнейших в Европе. Оно имеет 11 действующих производств и отдельных крупных цехов. Объединение вырабатывает 12 процентов химических волокон от выпуска по стране в целом и более 20 процентов кордной ткани.

Кордная ткань для шинной промышленности, вискозный шелк и штапельное волокно для текстильной промышленности, целлофановая пленка для мясной и молочной промышленности, полипропиленовое волокно, сероуглерод, сульфат натрия, запасные части и детали для предприятий химических волокон страны — вот основной перечень выпускаемой объединением продукции, крайне необходимой для нужд народного хозяйства.

Преодолевая трудности строительства, пуска в эксплуатацию и освоения проектных мощностей комбината, формировался и рос коллектив предприятия. Руками молодых предприятие строилось, руками молодых осваивались его производственные мощности, труд молодых, руководимых партийной организацией и опытными специалистами, завоевывал и приумножал славу коллектива объединения. Уже в 1971 году по решению Совета Министров РСФСР коллективу предприятия присвоено имя Владимира Ильича Ленина.

В декабре 1972 года за достижение наивысших результатов во Всесоюзном социалистическом соревновании в честь 50-летия образования СССР ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и ВЦСПС наградили коллектив предприятия юбилейным Почетным Знаком. Объединение и его отдельные производств неоднократно выходили победителями во Всесоюзном социалистическом соревновании, а

по итогам 9-й пятилетки предприятие награждено орденом Трудового Красного Знамени.

В нашем объединении работает много молодежи, которая охотно перенимает опыт молодежи первой половины шестидесятых годов. Сейчас у нас около шести тысяч тех, кто работал в объединении с 1960 — 1965 гг. и первой половины 1966 года, то есть тех, кто проработал уже более 10 лет. Им всем по 30 и за тридцать лет. Они отличные специалисты своего дела и хорошие наставники молодежи. И вместе с ними в объединении работает более четырех тысяч молодых людей до 25 лет, а молодежи в возрасте до 30 лет у нас насчитывается свыше 7 тысяч человек.

Ткачихи и ставильщицы в ткацких цехах, крутильщицы, сьемщицы, мотальщицы, перемотчицы в крутильных цехах кордных производств, перемотчицы и сортировщицы в бабиночно-перемоточном и сортировочно-упаковочном цехах производства вискозного шелка, токари, фрезеровщицы, слесари и т. д. — на заводе запасных частей и деталей, — вот основной перечень профессий с нормальными условиями труда в две смены, где разрешается даже труд несовершеннолетних.

Можно привести десятки, вернее, сотни и даже тысячи примеров (а цифры я называл выше) когда к нам, в том числе и в цехах с вредными условиями труда пришли девушки в 17—18 лет, нашли здесь свое призвание, полюбили работу, коллектив и уже по много лет трудятся в объединении.

Лидия Ивановна Любашенко пришла в объединение после окончания средней школы в 1962 году и вот уже 14 лет трудится в одном и том же цехе (кстати сказать, в цехе с вредными условиями труда). Она в совершенстве овладела своей профессией, успешно выполняет и перевыполняет государственный план и социалистические обязательства. Уже через четыре года работы Лидия Ивановна за успехи в труде была награждена орденом «Знак Почета», в 1971 году — орденом Ленина, в 1974 — орденом Октябрьской Революции. Она избрана делегатом XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза.

С 1963 года работает в том же цехе Лидия Алексеевна Вахнина. Она досрочно выполнила задания 9-й пятилетки, а в завершающем, 1975 году, выполнила три годовых плана. Лидия Алексеевна награждена орденом «Знак Почета».

Далеко за пределами нашего предприятия, города и области известны имена передовых ткачих — Розы Петровны Султановой, награжденной орденом Ленина (работает с 1963 года), Татья-

ны Семеновны Бурмистровой, награжденной орденом Трудового Красного Знамени и «Знак Почета» (работает в объединении с 1962 года), Тамары Никифоровны Кирилук, награжденной орденом Октябрьской Революции. Тамара Никифоровна избрана делегатом XV съезда профсоюзов СССР, работает она с 1962 года. Всего за эти годы по объединению награждено орденами и медалями Советского Союза около 500 человек.

А рядом с ними, ветеранами труда, орденосносцами трудятся совсем молодые девушки, вчерашние десятиклассницы. Они работают и учатся. В нашем объединении ежегодно кончат вечерние и заочные вузы 22—26 человек и более 30 человек — химико-технологический техникум. Проработавших на предприятии 1—2 года мы направляем на учебу с отрывом от производства с оплатой повышенной стипендии за счет предприятия. У нас много руководящих, инженерно-технических работников, которые начали работу в объединении рабочими, без отрыва от производства окончили техникумы, институты и сейчас являются хорошими руководителями трудовых коллективов.

В нашем объединении имеется все необходимое для гармоничного развития личности. Те, кто любит спорт, могут заниматься любым видом спорта в спортивном клубе «Корд» — от велосипеда до водных лыж и гребли на байдарках. Коллективу физкультуры предприятия дано право именовать спортивным клубом. В городе единственная зимняя лыжная база — база нашего предприятия. В выходные дни на лыжные прогулки и соревнования химки выходят целыми коллективами, с семьями. Прокат лыж для работников объединения бесплатный. Нашему предприятию принадлежит единственный в городе стадион — «Труд». Объединение имеет свой водный стадион, хороший спортивно-оздоровительный лагерь на Волге, который преобразуется в Дом отдыха.

Во Дворце культуры химиков работают хоровой, драматический, танцевальный коллективы, художественного чтения, оркестры — духовой и народных инструментов, ансамбль «Приволжские зори», русский народный хор, народный театр, музыкальная школа.

Много заботы проявляется в объединении о здоровье рабочих. Прямо на территории находится своя поликлиника со всеми лечебными кабинетами. Кроме того, объединение располагает замечательным санаторием-профилакторием на 240 мест.

**Ф. ПОПУКАЙЛО,**  
заместитель директора объединения по кадрам.

## КОЛОМКА КОММЕНТАТОРА

СССР — НРА:  
дружбе крепнуть!

Новым свидетельством крепнущих с каждым днем дружбы и солидарности между советским и ангольским народами стал официальный визит в нашу страну партийно-государственной делегации народной республики Ангола во главе с президентом НРА, председателем народного движения за освобождение Анголы (МПЛА) товарищем Антонио Агостиньо Нето.

В итоге советско-ангольских переговоров, проходивших в Москве в теплой, дружественной обстановке, подписан ряд совместных документов: договор о дружбе и сотрудничестве между Союзом Советских Социалистических Республик и Народной Республикой Ангола, соглашение о сотрудничестве между Коммунистической партией Советского Союза и Народным движением за освобождение Анголы, советско-ангольское заявление. Эти документы были подписаны Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым и Президентом НРА председателем МПЛА А. А. Нето. В ходе визита Ангольской партийно-государственной делегации было также принято решение о создании общества дружбы «СССР—Ангола».

Народная республика Ангола — бывшая португальская колония на Юго-Западе Африканского континента — в многолетней борьбе против колонизаторов завоевала в прошлом году свою свободу и независимость. На всем протяжении этой борьбы страна неизменно стояла на стороне правого дела ангольского народа и его испытанного авангарда — МПЛА.

В прошлом году СССР, Куба и другие социалистические страны оказали всестороннюю бескорыстную помощь молодому независимому государству в отражении вооруженной интервенции, в борьбе с международной и внутренней реакцией. Одержав победу на поле боя, ангольский народ решает сейчас задачи строительства новой жизни. «Мы избрали путь социалистического развития», — заявил Агостиньо Нето. С учетом этой исторической перспективы молодое государство, обладающее неисчислимыми природными богатствами, проводит политику, направленную на резкое ограничение деятельности иностранного капитала в стране, укрепление общественной собственности как в промышленности, так и в сельском хозяйстве, создание подлинно народных органов власти, находящихся в руках рабочих и крестьян.

Выступая на обеде в честь высокого ангольского гостя, Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев говорил: «События в Анголе еще раз подтвердили великую истину наших дней: решимость народа отстаивать свою свободу, умноженная на интернациональную солидарность, — неодолимая сила. Каждый, кто действительно хочет учиться на революционном опыте, делает из этих событий именно такой вывод».

В Анголе высоко ценят братскую помощь советского народа. На митинге советско-ангольской солидарности, состоявшемся на Московском электромеханическом заводе имени В. И. Ленина, А. Нето, в частности, сказал: «Хочу воспользоваться возможностью, чтобы сердечно поблагодарить вас, весь рабочий класс Советского Союза, весь советский народ за помощь, братскую солидарность, которую вы оказали нам в нашей борьбе».

Нет сомнений в том, что официальный визит партийно-государственной делегации НРА во главе с Агостиньо Нето явится новым стимулом для всестороннего развития советско-ангольских отношений, послужит делу укрепления дружбы между СССР и НРА.

**Б. ФОМИЧЕВ,**  
(ТАСС)

На полях —  
рабочий ритм

По данным ЦСУ РСФСР, к 11 октября зерновые и зернобобовые культуры в республике скошены с 72,1 миллиона гектаров. Это — 94,2 процента посева. Все скошенные хлеба обмолочены.

Кукуруза убрана с 9,3 миллиона гектаров — 86,7 процента отведенной площади, лен-долгунец вытерблен с 576 тысяч гектаров. Ближится к концу уборка гречихи, проса. Сахарная свекла убрана почти на миллион гектаров, что составляет 60 процентов посевов. Картофель выкопан на 1,7 миллиона гектаров — 85 процентов посевной площади.

В колхозах и совхозах вспахана зябь на 51,2 миллиона гектаров. Озимые посеяны на 18,5 миллиона гектаров, что составляет 90,8 процента плана.

## Первые линии

Минск. Монтаж первых автоматических линий по выпуску двигателей для трактора «Беларусь» марки «МТЗ-80» начался в новом корпусе моторного завода. Здесь разместятся 32 такие линии. Это позволит полностью переложить на плечи машин не только обработку деталей, но и сборку моторов. Высокая степень автоматизации производства позволит к 1978 году выпускать столько двигателей, сколько их необходимо тракторостроителям для полного перехода на производство новейших машин марки «МТЗ-80».

На конвейере  
«КАЗ-608В»

Кутаиси. (Грузинская ССР). Новые автогазачи «КАЗ-608В» сошли с конвейера местного автомобильного завода. Его грузоподъемность 11,5 тонн. В кабине обеспечены улучшенные условия для водителей, усовершенствована схема управления агрегатом. Первая партия автогазачей отпущена в РСФСР, на Украину и в другие республики.

## В семенной фонд

Ночубеевское. (Ставропольский край). На завод по переработке кукурузы местного комбината хлебопродуктов с колхозных и совхозных полей доставлены первые початки нового урожая. Намолотное из них зерно после калибровки будет отправлено в семенной фонд земледельцев Нечерноземья, Поволжья, Урала, Сибири.

## Началась посадка садов

Назань. В Татарии началась массовая осенняя посадка яблонов, смородины, вишни черноплодной рябины. За осень площадь плодовых садов насаждений в специализированных хозяйствах треста «Плодпром» возрастет почти на 700 гектаров. Широко используются лесопосадочные машины.

## Художники для села

Курск. Художественное училище министерства культуры РСФСР открылось в Железногорске. На двух отделениях здесь будут учиться будущие художники-оформители клубов и Домов культуры совхозов, колхозов и предприятий, а также преподаватели начальных художественных школ в сельских районах.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС.)

## Человек и закон

БРАКОНЬЕРАМ —  
ДОРОГИ НЕТ

В разгаре охотничий сезон. Вслед за осенним перелетом водоплавающей дичи первая пороша раскроет узоры следов зайцев и других обитателей леса. Вот что рассказывает начальник Глав-охоты РСФСР Н. В. Елисеев.

— Дикие звери и птицы, независимо от того, где они обитают, составляют государственный охотничий фонд. Увеличению его и охране в нашей стране уделяется большое внимание. Помимо законов об охране природы, издан ряд постановлений, определяющих правила охоты. Выпущены специальные листовки и плакаты. Полезны для практики также книга Н. Жаворонкова и Е. Зуева «Охрана охотничьих животных в СССР».

Основное наказание за нарушение правил охоты — штраф, налагаемый представителями государственной охотинспекции. За охоту в запрещенных местах или в неположенные сроки, взыскивается 50 рублей. Нарушителя могут лишить права на охоту сроком до трех лет. За нанесение охотничьему фонду крупного ущерба виновных привлекают к уголовной ответственности.

Вот примеры. Кожевников, уволенный из Онежского госпромпхоза за прогул, решил промыслить добычей и сбытом из-под полы пушнины и дичи. Его задержали с поличным. Суд приговорил его по ст. 166, ч. II и ст. 218, ч. II Уголовного Кодекса РСФСР к двум годам лишения свободы. Его ружье конфисковали, взыскали 670 рублей. Дорого обошелся незаконно добытый в Подмосковье лось трем браконьерам:

двух приговорили к году лишения свободы, одного — к году исправительно-трудовых работ. У них конфисковали автомашину «Жигули», ружья и взыскали крупную сумму.

Особенно большой ущерб приносит применение запрещенных способов охоты, в частности, ослепление животных ночью светом фар. Строго караются браконьеры и в том случае, если они, охотясь, остались без добычи.

Браконьерством считается также разорение нор, гнезд, сбор яиц диких птиц и т. п. В случае, если этим занимаются подростки, за них отвечают, в соответствии со статьей 450 Гражданского Кодекса РСФСР, родители или опекуны. Ребята в возрасте от 15 до 18 лет отвечают по статье 451 ГК РСФСР за причиненный ущерб на общих основаниях.

Для борьбы с браконьерством работники охотнадзора пользуются автомашинами высокой проходимости, оборудованными радиосвязью, приборами ночного видения и другим оборудованием. В ряде районов охотнадзор использует вертолеты.

Но, конечно, главное в искоренении браконьерства — помощь общественности. Сорок четыре миллиона членов общества охраны природы, более 2,5 миллиона организованных охотников и рыболовов, общественных инспекторы, юные натуралисты — большая сила, способная активно содействовать защите родной природы.

П. РОГОЗИНСКИЙ,  
(ТАСС)

## Сады становятся гуще

Начались осенние посадки плодовых деревьев. В совхозах областного треста «Плодопром» нынешней осенью прибавится еще 400 гектаров молодых садов. Все они закладываются по новым уплотненным схемам, рекомендованным научно-техническим советом Министерства сельского хозяйства РСФСР для интенсивных насаждений.

Раньше яблоневые сады закладывались с чрезмерно большой площадью питания деревьев — 10х10 метров. За последние годы междурядья и интервалы между деревьями сократились. Таким образом количество деревьев на каждом гектаре увеличилось в три с лишним раза — валовые урожаи фруктов резко повысились. Например, в совхозах «Паловский» Балаковского района и «Прогресс» Ровенского района в садах, посаженных по таким схемам, стали собирать яблок вдвое больше.

## Помнят ли работники домоуправления свои обязанности

Жильцы дома № 79 по ул. Шевченко написали в редакцию о том, что сразу после заселения домоуправлением № 2 ЖКК Саратовгэсстрой совместно с жильцами дома была проведена большая работа по озеленению территории двора. «Мы рассадили много деревьев и кустарников около своего дома. И вот теперь думаем, выживут ли наши деревья. Ведь очень часто детвора жжет костры около дома, ломает для них посаженный и выращенный кустарник. А взрослые вместо того, чтобы урезонить детей, заставляют их уважать труд людей и бережно относиться к нашему зеленому другу, сами привязывают бельевые веревки к деревьям, нанося этим большой вред.

Да и работники домоуправления забыли, видно, про наш дом. Детские площадки не оборудованы, улица не освещена. Собрания жильцов дома не проводятся. Может быть, редакция напомнит работникам домоуправления об их обязанностях?» — пишут они.

Вот что ответил на это письмо и. о. начальника ЖКК Саратовгэсстрой А. И. Начин. — Требования жильцов дома справедливы. 7 октября домоуправлением № 2 ЖКК Саратовгэсстрой проведено собрание жильцов дома, на котором были обсуждены вопросы, поставленные в письме в редакцию. Домоуправ А. Г. Цыбаева и техник домоуправления А. К. Рыгалова обратили внимание присутствующих на ответственность каждого жильца

РУБЯТ  
ДЕРЕВЬЯ...

«Дорогая редакция, если вы сейчас пройдете по ул. им. Титова от средней школы № 12 до ул. им. Ленина, то увидите не одно погубленное дерево. Безжалостно уничтожаются 15-летние деревья. Рубят их и электрики, чтобы освободить провода и сами жильцы домов. Странно то, что такое положение мало волнует работников домоуправления».

Вот такое тревожное письмо получила редакция от читательницы газеты М. И. Сенчуговой.

С ним мы обратились в домоуправление № 1 ЖКУ производственного объединения «Химволокно» к домоуправу А. И. Мазуркевич. Она объяснила, что осенью проводились работы по формированию кроны зеленых насаждений. С целью освобождения проводов для электромонтажных и ремонтных работ. Кроме того, деревья у нас рассажены в основном на близком расстоянии от дома и формирование кроны их позволит увидеть свет жильцам нижних этажей. Ведь по санитарно-гигиеническим требованиям высокорастущие деревья должны быть рассажены на расстоянии не менее 5 метров от дома, а рядом можно размещать только мелкокошачный кустарник. Конечно, это не говорит о том, что каждый, кому мешает посаженное под окном дерево, имеет право уничтожить его. Домоуправлением принимаются меры материального (штрафы) и морального воздействия к людям, считающимся только со своими интересами. Так, нашим домоуправлением в октябре был составлен акт о грубом нарушении правил социалистического обустройства жильцами дома № 45 «а» по ул. им. Титова Г. С. Мищенко, (работником троллейбусного парка) А. Г. Захаровым (база ОРСа Саратовгэсстрой), И. Н. Поляковым (УСМР) и А. П. Скорняковым (УСМР), которые самовольно вырубил деревья под окнами своих квартир. Материал на них передан в товарищеский суд.

К сожалению, завидное упорство проявляют жильцы домов № 45 и 47 по той же улице в том, чтобы домоуправление не выявило, кто же уничтожил деревья и кустарник между этими домами. Сохранят ли наши улицы свое зеленое убранство? Успешное решение этого вопроса зависит от каждого из нас.

Редактор  
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Балаковский химико-технологический техникум

ПРОДОЛЖАЕТ  
ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ:

На 1976-1977 учебный год по следующим специальностям:  
На вечернее отделение (без отрыва от производства) со средним образованием:

Технология химических волокон — на 2 курс (техник-технолог).

Оборудование предприятий химических волокон — на 2 курс (техник-механик).

Электробоорудование промышленных предприятий и установок — на 2 курс (техник-электрик).

Лица, окончившие 10 и 11 классов, выдержавшие вступительные экзамены по русскому языку и литературе (сочинение), математике (устно), принимаются на 2 курс по специальности «Электробоорудование промышленных предприятий и установок» и «Оборудование предприятий химических волокон»; экзамены по русскому языку (сочинение), химии (устно) сдаются по специальности «Технология химических волокон».

От вступительных экзаменов освобождаются лица, награжденные золотыми и серебряными медалями, похвальными грамотами, и военнослужащие сверхсрочной службы, уволенные с военной службы по состоянию здоровья и сокращению штатов (в течение 2-х лет после увольнения) и выпускники ГПТУ, окончившие училище с отличием.

Заявления подаются на имя ди-

ректора техникума с приложением документов:

автобиография, документ об образовании (подлинник), справка о состоянии здоровья (ф. 286), паспорт, выписка из трудовой книжки, 4 фотокарточки размером 3х4, военный билет или приписное свидетельство (предъявляются лично).

Прием заявлений: на вечернее отделение проводится до 10 ноября 1976 г.

Вступительные экзамены: на 3-й поток с 10 ноября по 20 ноября 1976 г.

Адрес приемной комиссии: 413800, г. Балаково-3, Саратовской области, химико-технологический техникум, телефон 77-66, 74-80. Проезд автобусом № 2, троллейбусом № 1, 2.

## К сведению пассажиров.

С 1 октября аэропорт выполняет рейсы:

на ЕРШОВ с вылетом из Балакова в 8 час. 20 мин, время в пути 30 минут;

на ДУХОВНИЦКОЕ с вылетом из Балакова в 7 час. 40 мин. и 12 час. 40 мин., время в пути 20 минут.

Бюро по трудоустройству и информации населения (ул. Коммунистическая, 56; телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА  
РАБОТУ:

в специализированную передвижную мехколонну № 4 треста «Спецстроймонтаж» трактористов, скреперистов, бульдозеристов, автослесаря 6 разряда, газосварщиков.

4-3.

в ДСУ-4 газосварщиков, экскаваторщиков, дорожных рабочих, трактористов ДТ-75, скреперистов ДТ-75, автоскреперистов, автогрейдеристов, форсунщиков АБЗ.

3-3.

Управлению Балаковской оросительно-обводнительной системы и защитных сооружений требуются на постоянную работу бульдозеристы, скреперисты и инженеры-гидротехники.

Обращаться: с. Натальино, проезд автобусом № 144.

4-4

Пассажирское автотранспортное предприятие  
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР  
НА КУРСЫ

по подготовке шоферов 3 класса по специальной программе для работы на автобусах.

Обучающимся на курсах выплачивается стипендия.

Обучение проводится с отрывом от производства, в дневное время, срок обучения на курсах 5 месяцев.

На курсы принимаются юноши в возрасте не менее 20,5 лет, а демобилизованные из рядов Советской Армии не менее 20 лет к началу обучения и с образованием не ниже 8 классов.

После окончания курсов и сдачи экзаменов обучающимся предоставляется работа в качестве водителей автобусов со средним заработком 220—250 рублей в месяц.

С заявлением о поступлении на курсы обращаться в отдел кадров автопредприятия.

Проезд автобусами №№ 1 и 10 до остановки «Пушкинская» или «Гараж».

5-4

## В КИНОТЕАТРАХ

Малый зал.

16 октября. РИККИ-ТИККИ-ТАВИ — в 10, 12 час. БЕЛОЕ ПЛАТЬЕ — в 14, 16, 18, 20 час.

Октябрь.

16-17 октября. ПОТРАСАЮЩИЙ БЕРЕНДЕЕВ — в 9, 11, 13, 15 час. В КЛЕШНЯХ ЧЕРНОГО РАКА — в 17, 19, 21, 21.15.

Космос.

16-17 октября. Я ВАМ ПОКАЖУ — в 9, 10.30. ОНА И ДЬЯВОЛЫ — в 12, 15, 18, 21 час.

Газета выходит четыре раза в неделю Тираж 22366.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел явсем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаково, Полиграфобъединение «Авангард», Заказ № 108.